

Estamos los españoles, durante ya varios meses, presenciando con harta mansedumbre una farsa indigna que a nosotros disectadamente afecta y pesadumbre. En torno de ella registremos sus últimos momentos ya que ellos han de ser los que comuevan fuertemente nuestras almas de españoles en el día de mañana, prestándonos fuego intensísimo de exaltadas vibraciones patrióticas. Uno de esos sucesos muy sensato, muy sereno y muy leal. Le han realizado, para honra de su espíritu de justicia y caballerosidad, los salvadoreños, los cubanos, ecuatorianos, colombianos y argentinos entre los pueblos de nuestra raza; ingleses, norteamericanos y holandeses entre los demás. Los representantes de estas hidalgas naciones se han opuesto, en medio de un ambiente plagado de odios y cobardías, a un mundo desviado de las vías de la verdad y de la justicia, constituido por Moscú y sus satélites. Desde lejos les saludamos efusivamente, agradeciéndoles su noble actitud. Sabemos que muchos españoles han pasado por las Embajadas y Consulados de esos dignos países, depositando en ellos tarjetas en el que estaban escritas estas significativas palabras: «Por la paz y la verdad de la España buena de Franco. Mil gracias».

El otro hecho—de tipo contrario—es la farsa indigna montada con siniestra perfección por las naciones de recio antiespañolismo que a las órdenes del déspota de las estepas rusas, a todo trance quieren provocar el caos en todo el territorio hispano; levantando el antiguo tinglado «de las lágrimas, de la sangre y del fango», como un destacado hombre de la República acartadamente calificó al régimen rojo implantado en España en aquel 14 de abril de 1931, tristemente famoso en los anales de nuestra historia. Culminación de esa infamante farsa es que esos indeseables agitan el nombre sagrado de la Patria española como si fuese un pelele de risas burlescas en la constitución asqueante en el orden moral, jurídico y político de ese monstruoso Subcomité extraído de la O. N. U.; «aborto del infierno» como lo califica un periódico de suramérica, encargado de «crucificar» a España, dando forma única a las distintas propuestas presentadas por algunas de las naciones unidas para resolver el llamado «caso español» que nosotros no dudamos en calificar de «caso de decencia mundial». Pues bien; nosotros en uso de nuestro derecho de legítima defensa y como hombres sólicitamente amantes de la paz social y del buen gobierno de los pueblos, recusamos a ese Subcomité constituido en su gran mayoría por hombres representativos de gobiernos enemigos de la tranquilidad pública, ya que sabiendo que nosotros somos actualmente un pueblo esencialmente pacífico y que no sentimos apatencias bélicas de ningún tipo, viviendo solo horas de paz, gracias a Dios, quieren aniquilar nuestro modo de ser tranquilo y sossegado, provocando una guerra civil, «una nueva lucha entre hermanos»; segunda edición de aquella otra que, con la ayuda de la chusma comunista internacional, escribieron con caracteres de negruras incabables esos mismos rojos españoles que pululan por los pasillos de la O. N. U. Recusamos a ese Comité como expresión clarísima de total antijuridicidad. ¿A quién se le ocurre formar un Tribunal en que figuran como jueces nuestros 12 delegados de naciones que no han querido tener contacto oficial con nosotros, o si lo tienen es muy tirante, habiendo quedado excluidos casi todos los países que no nos son hostiles en la O. N. U.? Nuestro más feroces enemigos son los que nos van a juzgar. ¿En qué tribunal que no sea una checa rev. lucionaria se sientan como sentenciadores los jueces y el fiscal?

Las nueve marionetas de Moscú y sus tres animadoras representan a todas luces la farsa jurídica más desgraciada que registra la historia humana. El fundamento, pues, de nuestra recusación, es impecable. Se trata tal vez de apaciguar con ese Subcomité a la fiera soviética a la que se le arroja un nuevo cebo para aplacar su hambre de destrucción. Y a este fin le es ofrecida nuestra Patria como víctima propiciatoria. Que conste ante la conciencia universal y mañana, Dios mediante, lo proclamaremos en nuestras calles que España no tiene vocación de ternera para el sacrificio, sino de leona y no se dejará conducir mansamente a la pira, como ya lo tiene bien acreditado a lo largo de su historia. Si el comunismo y sus servidores quieren desangrar nuevamente a España, como ya lo hicieron en nuestra guerra civil última, sepan que los españoles con nuestro entusiasmo, con nuestra unidad de pensamiento y acción, estamos decididos a estorbarlo mediante el ejercicio de todos los medios dignos. Todo estamos dispuestos a sufrirlo antes que doblar nuestras rodillas a una esclavitud que sería nuestra ruina moral y material. Dentro del solar español podremos discrepar, pero frente a la ingerencia extranjera no habrá nunca más que un espíritu.

¡Viva España, la honrada, la pacífica, la siempre celosa de su independencia! como dijo en ocasión solemne su salvador insigne, el gran Franco.

EL HEROE DEL DOS DE MAYO EN LA CALLE

Madrid expresa su vibrante repulsa contra las ingerencias extranjeras

La patriótica manifestación iniciada por excombatientes y excautivos aclamó durante más de tres horas a España y al Caudillo

Cuando la cabeza del magnífico desfile llegaba al Palacio de Oriente el final del mismo pasaba frente a la Biblioteca Nacional en el Paseo de Recoletos

FRANCO HABLO A SU PUEBLO DESDE EL BALCON DEL PALACIO

MADRID, 9 (3 tarde).—Este pueblo, héroe de las gloriosas jornadas del Dos de Mayo de 1808 y siguientes frente a la invasión extranjera, ha manifestado esta mañana espléndidamente su alto espíritu patriótico, protestando con vibrante energía contra las ingerencias extranjeras e infamias de que España es objeto, instigados algunos pueblos del mundo por los rojos criminales de guerra, asesinos e incendiarios, apoyados estos por Rusia y secuaces del comunismo destructor de todo orden social.

Obtenido el permiso oportuno, los excombatientes de nuestra Cruzada y los excautivos que tan-

to sufrieron, víctimas de la barbarie marxista en checas y cárceles, convocaron el magno plebiscito que esta mañana se ha desarrollado desde la Plaza de Colón, en la Avenida del Generalísimo (antigua Castellana), hasta la Plaza de Oriente, donde se halla enclavado el Palacio Nacional. El Paseo de Recoletos, Cibeles Calle Alcalá, Puerta del Sol, Calle Mayor y Arenal, Calle de Bailén, Plazas de la Armería y calles adyacentes, se vieron llenas de una compacta muchedumbre, gritando enardecida vivas a España y al Caudillo. Muera al comunismo y los criminales rojos; gritos de «¡aquello no volverá!»; «¡Viva la Independencia!».

Partió la manifestación a las once horas de la Plaza de Colón llevando pancartas y Banderas nacionales, retratos del Caudillo y emblemas. A las doce y media estaba en la Plaza de Oriente la cabeza mientras el final pasaba frente a la Biblioteca Nacional en el Paseo de Recoletos. Cerca de un millón de personas de toda edad y sexo, de toda condición social, ha manifestado de este modo su amor a la independencia patria. Bien podemos contestar a una radio extranjera, «la bien pagá», que arroja estimulaba a los correspondientes a fijarse en si los manifestantes iban arastrados por fuerza; que efectivamente

acompañaba a este millón de madrileños otro millón llevándolos de una oreja.

El Caudillo en Palacio

A las diez y media llegó el Caudillo al Palacio de Oriente. Cuando la manifestación llenaba la Plaza de la Armería, la de Oriente, y calles adyacentes a ambas, aclamando sin cesar al Jefe del Estado, éste salió al balcón de Palacio y pronunció un vibrante discurso, que duró un cuarto de hora, siendo frecuentemente interrumpido. El Caudillo abandonó el Palacio a la una y media, cuando continuaba todavía el desfile de la manifestación por las calles.

Carta de un español de veinte años a Giral publicada en el periódico "Juventud"

«Señor Giral;

Como mi sangre joven se me subleva y no puedo darle las dos bofetadas con que desahogaría mi ira, no me queda más remedio que escribir estas líneas que a Dios pido puedan llegar a sus manos.

En la Prensa española veo su nombre unido al del francés Jouhaux amenazándonos con esta frase: «Estamos dispuestos a comenzar otra guerra civil en España».

No, señor Giral, bien sabe usted que otra guerra civil no es posible. Por una vez sea sincero y diga que está dispuesto a facilitar la invasión de nuestra Patria. No ha sido usted el primero en la Historia. Recuerde la tradición de su antecesor don Opas; recuerde a sus hermanos los africanos.

Para hacer una guerra civil es necesario estar respaldado por la

voluntad de una masa en la que antes se ha encendido una fe. Para cometer una traición basta con venderse al mejor postor, como usted se ha vendido. En una guerra civil toda la pólvora que quemáramos sería española, y usted sabe que la única pólvora de que dispone es extranjera. En una guerra civil mueren hermanos frente a hermanos, hijos todos de una misma patria; usted sabe, señor Giral, que el ejército que puede enfrentarnos no tiene ningún parentesco con nuestra sangre. Su ejército sería un ejército de gachos, desertores cuando su patria los necesitó, de mercenarios reclutados en todos los pudrideros de las ciudades, asesinos de toda laya, y cuando más algún que otro senegalés de dilatados «oïlars» ante el olor de la sangre joven que usted le ofrece. Una guerra civil, señor Giral surge cuando hay desacuerdo, y en España no estaremos de acuerdo en muchas cosas pero todos los españoles coincidimos en una: en odiarle a usted por traidor, cobarde y asesino. Ellos, los que ayer pudieron seguirle le odian porque usted los dejó en la estacada pudiéndose a buen recaudo con los millones que robó. Los que están en el exilio le odian porque viven en la desesperación y en medio de la mayor miseria, mientras usted y su niño se sacrifican entre banquetes y banquetes y viven «humildemente», en los hoteles más lujosos del mundo. Nosotros, la juventud de España, le odiamos principalmente por una cosa: Por hacernos la ofensa de haber nacido en nuestra misma Patria.

Bien sabe usted que nadie le sigue. Bien sabe que una guerra civil no puede hacerla. Bien sabe cuánto cobrará por vender a España.

En una guerra civil tuvo ocasión de haber mandado uno de los bandos contendientes. Pero para mandar españoles, nada menos que españoles, sean del matiz político que sean, hace falta ser, por lo menos tan hombre como ellos.

Y usted sabe, señor Giral, que es un cobarde.

Entonces se demostró que usted no es jefe digno para una guerra civil. Porque para capitanear una guerra civil o una cruzada hace falta estar animado por un gran ideal. El que mueve a los héroes a vencer o a morir. Usted es incapaz de combatir por un ideal noble, pues le ciega únicamente su torpe ambición.

¡Adalecio Prieto, que es mucho más inteligente que usted supo comprender la fuerza moral que animaba al bando vencedor en nuestra Cruzada cuando dijo: «Nada hay tan heroico y temible como un requeté recién comulgado». Y hoy, señor Giral, comulga toda la juventud española.

Para ser jefe en una guerra civil hay que saber luchar, matar o morir. Usted sólo ha sabido matar. Y matar con vesanía. Usted sólo ha sabido ordenar que los marineros arrojasen por la borda a sus oficiales, que se fusilase a los seres inocentes después de pasar el martirio de las «checas». Usted sólo ha sabido ser el carnívero ruín y repugnante que ordenó matar y matar con una sed insaciable de monstruo.

Pero no supo luchar, ni mucho menos morir. Le fué más cómoda la huida cobarde a la hora de rendir cuentas. Para eso dejo aquí a los pobres engañados que estuvieron combatiendo en los campos de batalla.

Usted se fué con el oro robado a la nación para distribuirlo entre mercenarios que atacasen a su Patria y prodigarlo para lograr que sus compatriotas sufriesen el hambre y la escasez. Usted se fué para mendigar por las cancellerías el favor de su restitución a cambio de entregar secretos militares y de vender la dignidad de la Patria que tuvo la desgracia de verle nacer.

Hay quien dice que usted es un tontí-oco. Usted es un ambicioso, señor Giral. Un asesino. Un criminal a sueldo de Rusia, que halaga a los Estados Unidos y pasa en París su factura a Molotov reci-

biendo, a la vez rublos y desprecios.

Yo he nacido a la vida de España cuando mis compatriotas se mataban por las tierras de mi Patria. Si todavía no tengo cicatrices en el cuerpo las tengo muy marcadas allá donde el dolor se graba para siempre. Mi padre fué villanamente asesinado en el convento de los Angeles Custodios, en Bilbao, convertido por ustedes en cárcel; mi hermana es la viuda de un héroe de Albuñeriz; mi hermano cayó como un valiente en el Ebro.

También sé de muchos camaradas que sus padres y hermanos cayeron defendiendo erróneamente, pero con dignidad y buena fe su Gobierno, señor Giral.

Ellos y nosotros podemos hablar de guerra civil. Usted no.

¿Dónde se vió combatir a usted o al barbucho Giral «junior»?

¿Cuántos murieron de su familia, señor Giral? En ningún sitio y ninguno. ¿Para qué tiene usted el cinismo ahora de hablar de guerra civil?

Otra y mil veces más huiría usted como un conejo temeroso sobre el rastro sangriento del pueblo que llevó a la muerte.

¿Y se nos pide ahora que él, jamos entre usted, traidor, y Francisco Franco, héroe?

De él sé que estuvo en las trincheras, que sabe lo que es la guerra. (Continúa en 4.ª página)

Entierro del subsecretario de Obras Públicas

MADRID.—Ayer se efectuó el entierro del subsecretario de Obras Públicas don Francisco Marquina, fallecido repentinamente en la tarde del sábado cuando asistía a la conducción del cadáver del poeta don Eduardo Marquina. Al finébrese acto asistieron los ministros de Obras Públicas, Asuntos Exteriores y Aire.

El tiempo en España

En algunas regiones ha llovido abundantemente. Nieves en las cumbres de las cordilleras. El embalse del Alberche no ha aumentado su caudal. — El «Esla» le acrece en 61 millones

Ha roto la situación atmosférica, Canarias dió el grito de alarma desde sus soledades oceánicas. Sobre las islas Afortunadas soplaban impetuoso el viento, y lluvias torrenciales inundaban sus campos. Cuatro muertos produjeron allí las crecidas. Ocurría esto al comenzar el mes actual. Después se presentaron nieblas en el interior de la Península. Dos cosas dice la experiencia popular que pueden ocurrir después de esas nieblas. «Niebla en Diciembre, lluvia o solano». Y en la disyuntiva, la atmósfera parece que se decidió por la lluvia.

Pues rota la calma que reinaba en casi toda España, se desencadenó un viento impetuoso del noroeste que, entrando por el Cantábrico, seguía la dirección del Ebro para lanzarse sobre el mediterráneo. Ese era el viento que no había venido todavía este invierno; el que se lleva las hojas de los árboles y da a éstos el aspecto propio de la estación. Viento que si a los románticos ponía en trance de pérdida de ilusiones del corazón a nosotros nos abre un horizonte de magnas esperanzas de que va a llover, de que van a empezar los temporales invernales, os que abastecerán nuestros cam-

pos y nuestros embalses de agua, de la ansiada agua, que necesitan para el florecimiento de la Patria. La caída en la última semana no es, ciertamente, mucha, salvo en algunas regiones. En Gijón han registrado más de 50 litros por metro cuadrado; en Galicia, Asturias, Vascongadas y Navarra, entre 20 y 50; en ambas Castillas y Aragón, entre 5 y 20, y en el resto de España, cantidades insignificantes, no siendo en Canarias de donde ya va dicho que han padecido inundaciones terribles. (Continúa en 4.ª página)

Los Estados Unidos rechazan terminantemente toda moción de ruptura con España

Votarán contra cualquier medida de esta naturaleza que se proponga en el Subcomité

Se aprueba, con la abstención de Norteamérica y Holanda, el párrafo primero del proyecto, que elimina a nuestro país de los organismos de la O. N. U.

Van Royan y Belt señalaron que la exclusión de España constituye un error más perjudicial para la O. N. U. que para el Gobierno español

LAKE SUCCESS, 7.—El Subcomité de la Comisión Política y de Seguridad de las Naciones Unidas ha aprobado el párrafo del proyecto de resolución sobre España que excluye al Gobierno español de todos los organismos relacionados con la O. N. U. Las dos únicas abstenciones fueron las de los delegados de Estados Unidos y Holanda.

El párrafo aprobado dice: «La Asamblea General recomienda que el Gobierno de España sea excluido de los organismos internacionales establecidos por las Naciones Unidas o relacionados con ellas, así como también de la participación en las conferencias u otras actividades que puedan ser organizadas por las Naciones Unidas o por sus organismos internacionales especializados, hasta que se forme en España un nuevo y aceptable Gobierno.»

Al explicar su abstención, el delegado holandés, Van Royan, declaró que no votaría, por creer que la exclusión de España de todos los organismos internacionales sería un error. Añadió que, en ciertos casos, la exclusión de España podría resultar perjudicial a los

finos de la Organización, a la que haría más daño que el Gobierno español.

El delegado norteamericano, Hayden Rayner, dijo que la política de los Estados Unidos ha sido considerar a los organismos internacionales, tales como la Organización Sanitaria, la Comisión de Narcóticos, etc., como entidades técnicas, en las cuales no deben influir las consideraciones políticas. Por eso la moción norteamericana decía en su texto original que el Gobierno de España debía ser excluido solamente de aquellos organismos formados por iniciativa de las Naciones Unidas.

La moción norteamericana fue enmendada por el delegado polaco, Lange, para que la exclusión de España se extendiera a todos los organismos internacionales. Esta enmienda triunfó, con las dos abstenciones ya señaladas.

Cuba se adhiere al punto de vista holandés

El delegado cubano, Guillermo Belt, declaró que apoyaba la posición de Holanda, en el sentido de que la exclusión del Gobierno español se hiciera en casos individuales, en vez de formularse co-

mo una prohibición general y terminante; pero agregó que para mantener la unanimidad votaría a favor del párrafo, tal como quedó enmendado por Polonia. Belt dijo también que se había cometido un grave error al prohibirse el ingreso de España en la Comisión de Narcóticos, ya que está redundaría en perjuicio de la efectividad del citado organismo. Afirmó que en el caso de exclusión al régimen español deberían ser excluidos también todos aquellos Gobiernos que no se rigen según las normas democráticas.

El representante venezolano, Pedro Stoik, protestó inmediatamente contra estas manifestaciones de Belt, preguntando quién decidiría cuáles son esos Gobiernos no democráticos. También preguntó si Belt estaría dispuesto a dar la lista de tales Gobiernos. El delegado cubano respondió que si se lo permitía el Subcomité estaba dispuesto, en efecto, a dar la lista; pero después de nuevas protestas, esta vez por parte del representante mejicano, Rafael de la Colina, y del noruego, Terjevold, el presidente del Subcomité, Ricardo Alfaro, de Panamá, resolvió que la indicación de Belt se hallaba fuera de lugar y no sería tomada en consideración.

Resuelta actitud norteamericana

Al reanudarse la sesión, el delegado norteamericano, senador Tom Connally, rechazó de plano y en forma terminante toda moción encaminada a la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales con España. Añadió que si el Subcomité aprueba una medida de esta naturaleza, no encontrará la apertecida unanimidad, porque los Estados Unidos votarán en contra. Connally se señaló que toda nación que quiera romper las relaciones con el Gobierno español puede hacerlo, sin recomendación de la Asamblea y agregó que si la Asamblea hace una recomendación en tal sentido, los países miembros quedarán aún en libertad de cumplir con tal recomendación o de rechazarla. Dijo que la intervención que se propone por medio de la ruptura sería el camino más seguro para llegar a la guerra civil.

Anteriormente, intervino el delegado venezolano, Zuloaga, quien manifestó que la resolución norteamericana había sido interpretada por algunos como una incitación a la guerra civil. Pidió a Yugoslavia y a Polonia que retiraran sus enmiendas y aprobasen la presentada conjuntamente por Venezuela, Méjico, Panamá, Guatemala y Chile.

El delegado francés, León Jouhaux, se levantó para decir que España, al promover y «magnificar» las diferencias entre Rusia y el Occidente, constituye un obstáculo primordial para que se llegue a una verdadera cooperación internacional. Jouhaux dijo que es una verdad incontrovertible que no existe una verdadera confianza en el mundo de las Naciones Unidas, principalmente por la desconfianza entre el Oriente y el Occidente.

Palabras de Gromyko y Jouhaux

El delegado soviético, Gromyko, insistió, por su parte, en que la única medida práctica para ayudar a las «fuerzas democráticas» dentro y fuera de España es la ruptura de relaciones diplomáticas como plan mínimo. Dijo que ya ha pasado el tiempo de las meras declaraciones y que ha llegado el momento para que la Organización de las Naciones Unidas cumpla su obligación política y moral de dar una ayuda práctica al pueblo español para que pueda liberarse. Contestando al argumento de Connally de que la ruptura cerraría las puertas a toda información, dijo que es infantil pensar que el único «contacto que tenemos con el pueblo español es por vías diplomáticas».

En su intervención, el delegado francés, Jouhaux, dijo que los delegados no podían irse de allí sin declarar solemnemente que el general Franco constituye un peligro para la paz y para las Naciones Unidas. «La Humanidad pide a gritos —agregó— que se ponga término a la amenaza contra la paz duradera.»

Respecto a la propuesta norteamericana, dijo que hay que dar al pueblo español medios para obtener ese régimen democrático. Luego añadió que es una tontería pensar si el pueblo español quiere un régimen democrático, pues dicho pueblo se mostró claramente a ese respecto en 1931 y en 1936. Manifestó que, según personas procedentes de España, el único medio para derrotar al régimen español sería la guerra civil. Jouhaux, que es secretario de la Confederación General del Trabajo francesa y ostenta un alto cargo en la Federación Mundial de Sindicatos, declaró que pedía la ruptura de las relaciones diplomáticas con el Gobierno español.

Declaraciones de Venezuela y Guatemala

La sesión del Subcomité para España se suspendió a las cinco de la tarde.

Connally se retiró de la sala casi inmediatamente después de haber pronunciado su discurso.

El venezolano Zuloaga combatió la intervención del delegado norteamericano contra la ruptura de relaciones diplomáticas, y dijo: «Me parece que eso puede ser interpretado como un abuso del veto, el cual tanto ha criticado la Delegación de los Estados Unidos.»

Añadió que sentía que Connally tuviera que abandonar la sala después de su discurso, porque tenía muchas cosas que preguntarle, una de las cuales era por qué se sigue comprando mercancías a España. Manifestó que su país estaría dispuesto a aprobar una serie de medidas coactivas.

García Granados, de Guatemala, se adhirió a las palabras de Zuloaga y combatió a Connally. Agregó que la responsabilidad de la guerra civil será de aquellas naciones que no quieran derrocar al régimen español.

Los Ud, EL DIARIO DE AVILA

En la historia de la injusticia humana nunca se escribió un capítulo tan lleno de ignominia como el que está escribiendo el comunismo soviético contra España

Ampliación del último Consejo de Ministros

MADRID.—El ministro de Educación nacional, al recibir a los periodistas para ampliarles la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros dijo con referencia a la situación internacional:

«Como ustedes han podido ver en la nota del Consejo de ministros de ayer, el Gobierno español, y tras él el pueblo entero, en la unión más fuerte y compacta que nunca, protestan con toda dignidad y energía contra las intromisiones extranjeras en la vida interna de España. En la historia de la injusticia humana —continuó diciendo— jamás se escribió un capítulo tan lleno de ignominia y fealdad moral como el que está escribiendo contra nuestra Patria el comunismo soviético y los llamados representantes de los desgraciados países sometidos a su

tiranía. Con el mayor desenfado actúan sin el más mínimo respeto a los postulados jurídicos en que está fundada nuestra civilización. Se ha sustituido la verdad por la mentira y la calumnia; los acusados se convierten en jueces, y un profundo aire de desprecio a todo sentido jurídico y moral inspira sus actos con tal claridad que no puede haber ninguna conciencia honrada en el mundo que no esté ya apercibida de sus siniestros fines. Conviene, sin embargo, su brayr —añadió el señor Ibáñez Martín— de manera terminante que por mucho que sea el poder de la violencia existen valores morales eternos que pueden ser atropellados, pero jamás vencidos. Contra toda esta confabulación, España seguirá serenamente su vida de trabajo, de justicia social, de progreso en todos los ámbitos de a vida y de auténtica y verdadera paz que nada ni nadie nos podrá arrebatar.»

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm 7
Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS se publica adelante al sorteo celebrado el día 7 de diciembre de 1946

Premiado con 25 pesetas, número 813

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 13

En el sorteo celebrado el día 8 de noviembre de 1946 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 622

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 22

3.000 niños desfilan ante la imagen de la Virgen de Fátima

El Pontífice recibe un cáliz de oro, ofrenda de las mujeres portuguesas

LISBOA, 7.—Ante la imagen de la Virgen de Fátima han desfilado más de 3.000 niños y niñas de todas las escuelas, catequesis y asilos de Lisboa. Todos ellos fueron consagrados a la Immaculada Concepción en una ceremonia presidida por el cardenal patriarca. La milagrosa imagen fue conducida desde la iglesia de Fátima hasta la sede patriarcal, donde quedó instalada hasta mañana, en que será conducida de nuevo a la Cova de Iria.

Coincidiendo con estas ceremonias, en Roma —según noticias recibidas de aquella capital— Su Santidad el Papa recibió en audiencia especial al nuncio apostólico en Lisboa, monseñor Ciriacci, acompañado del embajador de Portugal en el Vaticano. Entregaron al Romano Pontífice el artístico cáliz de oro que las mujeres portuguesas, por intermedio de la Legión Católica Femenina, le ofrecen como testimonio de devoción y fidelidad de Portugal a la Santa Sede. Su Santidad expresó al embajador portugués su complacencia por la ofrenda, y añadió que este cáliz celebrará mañana la santa misa, asociándose de esta manera a la clausura de las fiestas del tricentenario de la proclamación de la Immaculada como Patrona de Portugal. —EFE.

Hoy terminará la huelga de mineros en Estados Unidos

Declara Lewis que ha dado esta orden para no coaccionar con la presión pública a los Tribunales

A causa de la actitud del jefe de los Sindicatos Truman suspende su anunciado discurso

WASHINGTON.—El presidente del Sindicato minero, John L. Lewis, ha anulado la huelga nacional del carbón y ha ordenado que todos los mineros vuelvan al trabajo hoy lunes. La orden dice que deben trabajar hasta el 31 de marzo, en virtud del contrato suscrito con el Gobierno. Esta decisión afecta a todas las minas de hulla, que se encuentran paradas desde hace diecisiete días.

Lewis manifestó a la prensa que ha tomado tal determinación por iniciativa propia y con el fin de dar al Tribunal Supremo tiempo para deliberar sobre las apelaciones que se habían presentado contra el veredicto del juez Goldsborough, «libre de presiones públicas afectadas por una situación

histórica y enardecida por la crisis económica». —EFE.

Truman no pronunciará su discurso

—En vista de la decisión de Lewis, el Presidente Truman ha renunciado a pronunciar el discurso que pensaba dirigir a la nación con motivo de la huelga de mineros. —EFE.

Cese de restricciones en transportes

—La Oficina de Transportes de Defensa ha cancelado todas las restricciones existentes sobre el tráfico de pasajeros y transportes.

El departamento de Correos también ha suprimido todas las limitaciones sobre envíos de paquetes postales. —EFE.



GRATIS

PARA PROPAGANDA

Modelo A 20
Sello en plata de ley con foto-esmalte y tapa con iniciales.
(Gran Moda)

se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o de hilo) a

ESTUDIOS MADRID

Apartado 10.043.-MADRID
AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO .
INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS
Carrera Sanitaria 100. 701

Fabrique Jabón Común y Perfumado

para propio uso o fines industriales, partiendo de productos NO INTERVENIDOS, que en cualquier comercio encontrará. Se incluye otra fórmula sencillísima, sin aparatos, para fabricar sosa cáustica, a precio baratísimo, partiendo de productos existentes en el comercio.

Solicite envío fórmulas a:
Laboratorios "IRES"
Sagasta, 40. MORON DE LA FRONTERA (Sevilla)

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.

Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

¿Sabe Ud. silbar...?

TAN fácil como el silbar la más hermosa CONSUELA

PERO... sólo por folleto CONTABLE que el más bello UNICO ORIGINAL que le ofrecemos como que Ud. no PUEDE uno de los mejores cantantes

Pida HOY MISMO nuestro folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

Lea usted
El Diario de Avila

INFORMACION DEPORTIVA

Salamanca	Avila C. F.
2	1

Brillante exhibición de nuestro equipo

El barro y el viento deslucieron el partido

Espinoso paró un penalty

Ayer se jugó en el campo del Calvario de Salamanca el partido de Liga de la III División, entre el once titular y nuestro Avila C. de F. en medio de un tremendo vendaval y con un terreno en pésimas condiciones; hasta el extremo de que a la llegada al mismo creímos en la suspensión del encuentro. El terreno de juego fue magnífica pista de hierba se encuentra en la actualidad en un estado lamentable pues se había convertido con la lluvia en un verdadero lodazal por algunas partes completamente encharcado.

A las órdenes del señor Pérez Blanco de Asturias, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

U. D. Salamanca.—Salinas, Párraga, Mateo; Quico, García, Escudero; Nano, Dámaso, Muñoz, Azcue y Urre.

Avila C. de F.—Espinoso; Suso, Navarro; Fernández, Agustín, Rubichí; Fuentes, Sauer I, Sauer II, Gallo y Losco.

Elige el Salamanca a favor del viento. Desde el primer momento a nuestro equipo le vamos dispuesto a dar la batalla y son sus dos primeros avances cortados por fuera de juego de Fuentes.

Nuestra línea media se impone y un gran pase de Agustín a Losco lo termina éste con soberbio tiro que apuradamente desvía el portero con el puño rebotando en el larguero y despejando la defensa

Resumen de la Jornada

Cacereño 7, Alas 2.

Primera paliza que recibe el Alas. Partido discutido en el primer tiempo y aplastante de dominio local en el segundo. Gran actuación del delantero centro cacereño Nasdo, que marcó cinco goles, siendo Perete y Navarro los autores de los restantes. La Rosa y Azcargorta marcaron por el Alas.

Talavera 2, Zamora 2.

Las sensaciones sobre los tres mejores jugadores talaveranos influyen en el rendimiento del equipo, muy inferior al normal: No obstante dominó al atlético, pero sin fruto. En el primer tiempo Aurelio y Alonso marcaron para casa y Joseito para Zamora, pero en la segunda mitad, de dominio local, Joseito, en una escapada consiguió el empate.

Béjar 3, Plasencia 2.

Por fin ganó el Béjar un partido. No sin disputa, ya que los placentinos opusieron fuerte resistencia. Hubo emoción a chorros, porque los empates se sucedieron hasta el final. Primero marcó Rosado, empató Brigido, volvió a marcar Rosado y también Brigido empató, y faltando unos minutos para terminar el propio Rosado logró el gol de la victoria.

Valladolid 4, Segoviana 1.

Por fin le cuajó un buen partido al campeón que demostró su eficacia frente al animoso conjunto de Segovia, que ofreció combate en todo momento. Vaquero y Acedo marcaron en el primer tiempo y Ordóñez acertaba diferencia; en el segundo tiempo Acedo marcó los dos goles restantes.

za a llover y el juego va bajando de tren pues el esfuerzo hecho por los jugadores en condiciones del campo es insostenible.

En otro avance del Salamanca Navarro cede a corne sacado por Urre y despejado por Navarro.

Faltan diez minutos para terminar el partido y el dominio del Avila llega al embotellamiento, el público pide la hora. La pelota no sale del área del Salamacca más que cuando rebota en alguno de sus jugadores que a todo trance la echan fuera del campo. Y cuando aun faltaban tres minutos el árbitro da por terminado el partido ante las insistentes voces del público pidiendo la hora.

El encuentro del Salamanca logrando una victoria por la mínima diferencia en su campo y esto por la gran suerte en dos tantos que una tarde solamente regular de Espinoso no le hubieran marcado ninguno.

Se distinguieron por el Avila en primer lugar Gallo seguido de Agustín que hizo su gran partido,

y Losco en el primer tiempo, Fernández en la media flojeó más de lo regular en él.

Un grupo de mozalbetes situado en las porterías «dedicó» a nuestros jugadores las frases que seguramente sólo son capaces de hacerlo cuando el contrario no puede replicar, Lástima que la autoridad no tome medidas energéticas con ellos que a tan bajo nivel ponen el nombre de la ciudad. También en la tribuna oímos algunas que no las habíamos oído... ni en Talavera.

PENALTY.

Clasificación del 7.º Grupo

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	12	1	1	53	18	25	
Salamanca	14	8	3	3	49	21	19
Segoviana	14	9	1	4	41	23	19
Alas	14	7	2	5	30	25	16
Cacereño	14	7	1	6	44	30	15
Talavera	14	5	4	5	29	22	14
Avila	14	5	2	7	39	32	12
Zamora	14	5	1	8	30	32	11
Plasencia	14	2	2	10	23	65	6
Béjar	14	1	1	12	17	87	3

Problemas de nuestros exportadores

Por F. BARATECH

El problema fundamental planteado a la economía exportadora catalana en esta difícil etapa de la reconstrucción mundial, es el de los precios de sus productos principales. La industria textil, sobre todo, se reconoce impotente para competir con los que tienen los artículos de producción similar en los países industriales. En cambio, la calidad de los tejidos españoles es superior a la de sus similares del extranjero.

—La clave de nuestras posibilidades estriba en conquistar el mercado de artículos de clase extra —me ha dicho un fabricante encanecido en la dirección de su negocio, heredado de sus progenitores—. Aquí los operarios están habituados a producir bien, y tras generaciones sucesivas de realizar las mismas tareas han logrado una perfección suma en las mismas. En otras naciones tiene

prioridad la maquinaria; se tiende a obtener crecientes rendimientos y en ello poco influye la capacidad y especialización de la mano de obra, pues el moderno utillaje suplir al cerebro y la mano de los trabajadores, multiplicando su capacidad de producción, pero a costa de su perfección.

A juicio de nuestro informante el arte textil español es un auténtico trabajo de artesanía. Visitantes ingleses que recientemente estuvieron en esta ciudad para contratar la adquisición de tejidos, quedaron maravillados de la calidad de las producciones algodoneras, sederas y laneras. Su asombro lo manifestaron diciendo que el tejido español supera con mucho en calidad al británico, y más todavía al norteamericano, donde impera la técnica del bajo costo sobre toda otra consideración.

Pero en el mundo existen muchas gentes que prefieren las condiciones de calidad a las de precio. Y hacia ese consumo selecto debe dirigirse los esfuerzos de nuestros comerciantes.

La nueva modalidad comercial de compensación, introducida recientemente para fomentar el tráfico mercantil exterior, está dando excelentes resultados. En el «Cabo de Buena Esperanza» han salido con destino a la Argentina, Brasil y Uruguay más de 100,000 Kgs. de tejidos, y se están preparando muy importantes expediciones para embarcadas con destino a Sudamérica, Oriente Próximo y Países Escandinavos. También se exportan máquinas de escribir, que han tenido mucha aceptación en distintos países, lo que constituye un motivo de legítimo orgullo para la industria nacional. Asimismo, se han enviado al Brasil y Argentina importantes pedidos de máquinas de coser español, exportación que tienen creciente demanda.

El tiro fué magnífico y mereció ser gol.

Avanza el Salamanca con disparo de Azcue parado por Espinoso, el saque lo recoge Agustín pasa a Sauer, éste a Losco quien nuevamente tira a gol parando Salinas. A continuación otra combinación de nuestra delantera es terminada con tiro de Fuentes fuera. Agustín mete un balón a Sauer II que termina con gran tiro rozando un poste que ha puesto al público en pie.

En un avance del Salamanca sin ningún peligro, Suso intercepta la pelota con la mano cerca del área. Tira la falta Dámaso a un ángulo para Espinoso e inexplicablemente se le escapa y remata Muñoz cuando creemos el balón había entrado. Este tanto ha sido para nosotros un jarro de agua fría.

A pesar de ello el Avila no se desanima y sigue atacando, avanza Fuentes y la defensa le hace falt cerca del corner. Saca la falta del mismo muy bien y Párraga desvía a corne sacado por Losco sin consecuencias.

Los avances se suceden por ambas partes pues en este momento se nivela el partido, el público anima constantemente a su equipo y anotamos una buena parada de Espinoso a tiro de Azcue, el despeje de nuestro portero, lo recoge Rubichí pasa a Losco avanza, centra magníficamente Sauer hace una plancha para rematar de cabeza y en un gran plongeón Salinas para la pelota. La jugada ha sido emocionante y el público aplaude entusiasmado.

Cada vez que coje el balón Sauer II el peligro es inminente por lo que es constantemente zancadilleado. Gallo le hace un gran pase se encuentra sólo ante Salinas y la defensa le sujeta nuevamente dentro del área siendo castigada la falta con penalty transformado en gol por Gallo con esa facilidad a que nos tiene acostumbrados.

El partido se pone al rojo vivo pues con el aire en contra y un empate el Salamanca tiene que jugarse el tipo por ganar este partido que bien pudiera suponer el ascenso a Segunda División.

Nuevo avance de toda la delantera del Avila que se ve ca ma-

terialmente sobre la meta contraria terminando con tiro fuera de Sauer I.

En medio de este dominio y con nuestra defensa colocada en el centro del terreno, Muñoz recoge un balón en clarísimo fuera de juego, avanza solo, Espinoso sale a su encuentro en la misma línea del área y marca el gol de la manera más insulsa que puede darse. Desde luego ya decimos que recibió el pase en clarísimo fuera de juego, pero ni aun con esto tiene disculpa nuestro trío defensivo por su deficientísima colocación.

Con otro avance del Avila y falta descarada a Gallo dentro del área cuando se disponía a rematar termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo el Salamanca introduce modificaciones en su equipo pasando Escudero a medio centro, Dámaso a medio ala, Nano a interior y García a extremo derecha pues parece ser resistente de una distensión.

Comienza con avance del Avila tirando Sauer fuera.

Fallo de Suso que se viene mostrando inseguro toda la tarde.

Un magnífico pase de Gallo a a Losco termina con tiro de éste fuera.

Pase de Agustín a Fuentes que para con la mano sin necesidad malogrando un avance dada su gran colocación. Saca la falta Dámaso, avanza Muñoz y corta Agustín en gran jugada pasando a Sauer y despejando la defensa.

Nuevo avance del Avila y zancadilla a Sauer fuera del área, sin sanción, logrando hacerse nuevamente con la pelota que pasa a Gallo remata y despeja Salinas a corner que tira Fuentes sin consecuencias.

Avanza el Salamanca y Suso zancadilla a Azcue sin necesidad alguna en la misma línea del área y se nos castiga con penalty, a nuestro modo de ver injusto a todas luces, pues la falta ni tuvo esa magnitud ni fué claramente dentro del área, pero en fin, era en campo extraño. Lo lanza Dámaso bien colocado y Espinoso, en buena estirada, rechaza, despejando finalmente Navarro.

El público chilló al Salamanca pues va llegar el empate, comien-



- UNA CASA DE DIEZ VIVIENDAS
- DIEZ VACAS LECHERAS
- DIEZ AUTOMOVILES
- DIEZ YUNTAS DE MULAS.

o algún otro de los 1.670 premios que adjudica en sus diez series la

GRAN RIFA BENEFICA DE SANTURCE

(VIZCAYA)

EN COMBINACIÓN CON LA LOTERIA NACIONAL

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas. propio para jugar entre familiares.

¡644.000 PTAS. EN PREMIOS!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. _____ que habito en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ n.º _____ piso _____ deseo adquirir _____ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso. (Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

POR CUATRO PESETAS: 35.000
POR 40 ptas. ¡SETENTA MIL DUROS!



El mejor sistema de corte y confección
Notre
APRENDA A COSER EN SU CASA
PIDA FOLLETO GRATIS
GRAL. ECHAGÜE 3-SAN SEBASTIAN

LLAMAMIENTO DE LA ALCALDIA AL PUEBLO DE AVILA

La voz de nuestra ciudad se sumará a la de todo el pueblo español en pública protesta contra ingerencias extrañas

A las doce partirá del Ayuntamiento la manifestación abulense

Ante la actitud adoptada por la Subdelegación del Comité Político de la O. N. U. jugando con el amor de España a su independencia y tratando a nuestra patria como consejo de Indias para el ensayo que la Delegación comunista de Polonia propugna, parece que corresponde a nuestra condición de españoles, con orgullo inmenso de serlo y con optimismo que jamás pueden entibiar los manejos de quienes con nuestra tranquilidad quieren jugar, la más absoluta indeferencia, pero estimando la Alcaldía que debe dejarse sentir ante la monstruosidad del ataque de quienes de la libertad hacen cruel sarcasmo, la voz del pueblo español en pública protesta ante las conciencias honradas de otros pueblos y en reiteración de mantener su independencia contra extrañas ingerencias, invita al vecindario de esta hidalga ciudad a sumarse a la

manifestación que en el día de mañana, 10 de los corrientes, partirá a las doce de la mañana de las puertas del Ayuntamiento hasta el Gobierno Civil, estando autorizada la Alcaldía para este llamamiento que dirige al pueblo de Avila.

A los once y media de dicho día se interesa el cierre del comercio y la suspensión a la misma hora del trabajo de todas las obras, talleres y oficinas para quienes lo deseen se sumen a esta manifestación de protesta contra intromisiones extranjeras y de adhesión al jefe del Estado para fortalecer su serenidad, siempre inquebrantable, con la adhesión de todos los españoles en esta coyuntura en que desde fuera se quiere poner en juego algo tan intangible para nosotros como es la independencia patria.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

La fiesta de la Inmaculada Concepción

El Regimiento de Defensa Química la celebró solemnísima en la Iglesia de Santa Teresa

Como en toda España, se celebró ayer en nuestra Ciudad la festividad de la Inmaculada Concepción. En la Catedral ofició solemnemente pontifical el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis y al final de la Misa dió la Bendición Papal a los fieles.

El Regimiento de Defensa Química de la guarnición de esta Plaza celebró la Fiesta de la Patrona de la Infantería en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús. El altar mayor de este templo se hallaba gustosísimamente adornado, formando retablo los emblemas de las armas afines a la Infantería, y destacando sobre el hermoso conjunto la bellísima imagen de la Inmaculada, propiedad del Regimiento.

En la presidencia de autoridades se hallaban el excelentísimo señor gobernador militar, coronel don Julio Elias Seselle; excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Valero Bermejo; ilustrísimo señor teniente coronel jefe de Defensa Química, don Enrique Rueda; autoridades y representaciones oficiales, civiles y militares.

Después de la Misa las fuerzas del Regimiento aludido desfilaron marcialmente ante las autoridades, siendo muy elogiada la prueba de instrucción. Por la tarde continuaron los festejos con arreglo al programa que hemos publicado.

En el Seminario Diocesano

El Seminario Diocesano ha rendido también homenaje a la Reina de los Angeles. En la tarde del sábado presidió el excelentísimo señor Obispo una velada, literario musical, que comenzó con un discurso por don Francisco Muñoz, alumno del tercer curso de Teología sobre «La Esclavitud Mariana»; cantó la Schola el Ave María, de Iruarrizaga, a cuatro voces, y siguió a este número del programa el ensayo literario musical, por el reverendo don Hipólito Mayoral, profesor de literatura, titulado MARÍA: Corona poética de la Virgen, de don José Zorrilla. Después de cantar nueva-

mente la Schola con una composición de Retana, fué representado un cuadro de La Hidalguía del Valle, de Carderón, por seminaristas Teólogos. El Prelado dirigió a los seminaristas una exhortación paternal.

En otros centros

El colegio de la Inmaculada Concepción, Las Nieves, ha solemnizado la festividad de su Patrona excelsa con cultos religiosos extraordinarios, siendo impuesta la insignia de congregantes de Hijas de María a numerosas Colegiales y a las aspirantes a muchas niñas de las que asisten a la Escuela de Enseñanza Primaria que regentan las Hijas de la Caridad.

También celebró con solemnidades religiosas la fiesta de su Patrona la Orden Franciscana en el convento de San Antonio.

En la Casa de Misericordia

Las Hijas de María de esta Capital, que han celebrado solemnemente la fiesta de Santo Tomás, animadas del verdadero celo y espíritu de caridad, obsequiaron a los pobres de la Casa de Misericordia con una comida extraordinaria. Asistieron muchas congregantas, sirviendo ellas mismas a los pobres, quienes expresivamente las manifestaron su gratitud.

Presidieron este acto de caridad don Esteban Sánchez Magarzo, capellán de la Casa y don Mariano Jiménez, administrador de la misma junto con la superiora e Hijas de la Caridad que pusieron el mayor cariño en la preparación del menú.

ATENCION

Llegaron las superiores naranjas de Cargante, muy dulces, cadeneras Guasintón, mandarinas clementinas y corrientes. Precios muy baratos. Ventas en almacén de Vergara, Tomás Luis de Victoria n.º 7, junto a la Plaza de Abastos, y calle de los Gatos junto a la Confitería de la Rubia.

SE VENDE la casa Cuesta de la Antigua, n.º 9, llave en mano. Tratar: Plazuela del Pocillo, n.º 1, de una a dos.

TAXI Teléfono 458. San Román.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DEL TERNENTE ARZVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Por el señor director general de Administración Local se ha comunicado a este Gobierno Civil que el Consejo de Administración del Fondo de Corporaciones Locales, en sesión celebrada el día 29 de noviembre próximo pasado, libró la cantidad total de 40.641,21 pesetas para seis ayuntamientos de esta provincia.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Los actos de mañana con motivo de la Patrona de Aviación

Mañana, festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona y Protectora del Ejército del Aire, se celebra en nuestra ciudad por las fuerzas aéreas de guarnición en el Aeródromo de Sonsoles.

Por la mañana, a las diez, se oficiará una misa, a la que asistirán las Autoridades, jefes y oficiales y tropa.

Por la tarde, en el Aeródromo se celebrarán varios festejos, tales como carreras de sacos, pruebas pedestres, Certámenes literarios, etcétera.

A las seis de la tarde se proyectará en el Teatro Principal una interesante película de actualidad y como fin de fiesta intervendrán soldados de la Compañía en números artísticos, musicales y otras amenidades.

SE OFRECE costurera. Calle de las Milicias, 6, teléfono 49.

Delegación Provincial de Trabajo

Con el fin de que los Empleados, Empleados y Obreros puedan asistir a la Manifestación Patriótica que se ha de celebrar, mañana día 10, se autoriza la interrupción de las actividades laborales en el Comercio, Industrias y Oficinas, desde las ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA, reanudándose éstas en la jornada de la tarde. El tiempo perdido será abonado sin recuperación de ninguna clase.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Aniversario

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de don Isidro Lopez Jiménez, por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios en distintos templos. Renovamos nuestro sentido pésame a los familiares.

Angel Ballesteros MEDICO. Piel y venéreas

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Santa Tomé, 4. AVILA

C. N. S.

Sindicato de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en los grupos de Hospedaje y Confitería de este Sindicato Provincial que a partir de mañana, día 10, pueden pasar a recoger el vale para la retirada de artículos que les han correspondido en la distribución efectuada por este Sindicato, debiendo ser retirados en un plazo que no exceda de 15 días, pasado éste serán anulados.

El jefe provincial del Sindicato

TRASPASO tienda céntrica acreditada. E. Alvarez, Paseo de San Roque, 18 pral.

El Nuncio de Su Santidad y el Ministro de Asuntos Exteriores han firmado un convenio en el que se regula la contribución española sobre Seminarios y Universidades eclesásticas

MADRID.—En el palacio de Santa Cruz se firmó ayer, a una de la tarde, el convenio sobre seminarios y universidades de estudios eclesásticos entre la Santa Sede y el Gobierno español. La ceremonia se verificó en el salón de Embajadores y firmaron el documento: por parte de la Santa Sede, el nuncio de Su Santidad, y por parte del Gobierno español, el ministro de Asuntos Exteriores, estando presentes también los ministros de Justicia, y Educación Nacional. Asistieron

además otras personalidades diplomáticas.

El texto del Convenio

El convenio sobre seminarios y universidades de estudios eclesásticos, que ha sido firmado en esta fecha simbólica de la Inmaculada, pone de relieve una vez más la contribución de España a la obra cultural y religiosa de la Iglesia. Contribución desinteresada, como se desprende de todo el articulado del convenio, redactado en los términos más respetuosos para la Iglesia, cuyos derechos y libertad quedan íntegramente a salvo de toda posible influencia por parte del Estado español. Solamente se exige lo que la propia Iglesia desea para la mejor formación sacerdotal de sus ministros: competencia profesional y aquellas dotes de moral y disciplina que la Iglesia pide a los profesores, cuyo nombramiento y remoción ella administra en exclusiva. El convenio, en definitiva, más parece un reglamento ideal para regir la obra docente de los centros culturales eclesásticos que un contrato donde se estipulan obligaciones y deberes mutuos. Es la obra de un Estado católico que reconoce íntegramente la libertad de la Iglesia.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Avila

Careciendo de existencias de carbón vegetal los industriales Cooperativa Civico-Militar y Argimiro Mangas, encargados del suministro de este artículo durante la presente semana, se efectuará a partir de la publicación de la presente nota por los industriales señora Viuda de Ferrer y Castilla S. A.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

El tiempo en España

(Viene de la 1.ª página)

con lluvias de más de 50 litros por metro cuadrado en un solo día, es decir casi tropical.

Ya se ve—por las citadas cantidades—que las precipitaciones registradas no son todavía las que salvan la situación de los embalses, exceptuados algunos; pero son un síntoma muy esperanzador de que ha comenzado esa serie de temporales de la estación fría y desazonada, que se inician con el trallazo del viento duro que se lleva las hojas de los árboles.

Atrasados andamos de nieve este año. Ha nevado en las cumbres de las cordilleras, pero en los valles no se ha cumplido aquello de que «por San Nicolás (do Bar), el día 6), la nieve en lo llano». Lo cual es la consecuencia del retardado con que se van presentando las estaciones.

De lo mismo es consecuencia el que la temperatura no baje todavía mucho. En la semana última, el descenso térmico con que empezó se vio cortado por una ola de calor relativo, que nos invadió con alguna violencia. Pero no en toda la Península, sino en la mitad occidental. Mientras que en la oriental soplaban ya ese viento frío del noroeste que ha traído la transformación a cambio de la situación atmosférica reinante.

De momento, estamos viendo pasar, presurosas y sin descanso, nubes y más nubes del poniente que cubren el cielo. Van en dos capas: una alta, que estará a unos 2 000 metros de altura, y que tiene un movimiento lento; otra forma de nubes sueltas y corretonas, por debajo de la anterior y situada a menos de 1.000 metros de altura. Son de procedencia atlántica. Anuncian bendiciones sobre España. Bienvenida sean.

En cuanto a los embalses, los datos hasta ahora conocidos manifiestan que los catalanes y el Chorro de Málaga han disminuído; están a caro los del Albarche, Alarcón (Júcar) y Cala (Huelva); el de Jándula (Jaén) sin variación.

de bachiller. Así se da a la Iglesia la posibilidad de influir eficazmente en la formación, en especial allí donde no existen institutos de segunda enseñanza.

Por lo que se refiere a las universidades de estudios eclesásticos de Salamanca y Comillas, u otras que pudieran crearse, aporta también en este convenio el Estado español los medios necesarios para que estos centros de formación superior atraigan a sí el mayor número posible de estudiantes, no sólo de España, sino también de otros países, a cuyo fin se habilitan, por otro lado, nuevos locales y edificios.

En virtud del convenio, el Gobierno español viene a prestar su generosa colaboración en lo referente a haberes de personal directivo y profesorado, dotaciones para bibliotecas, museos, laboratorios, etc., con objeto de que la formación de los futuros sacerdotes cuente con los medios necesarios para poder alcanzar el más alto nivel cultural.

Con la reducida dotación asignada hasta ahora a los profesores, les era imposible dedicar a la cátedra toda su actividad, y a remediar esto se tiende mediante el convenio, tratando de darles una consignación que les permita concentrar en la enseñanza su esfuerzo, lo mismo en los seminarios menores que en los mayores, donde se cursan Filosofía y Teología.

Se precisa en el convenio que las cátedras se cubrirán por oposición, y a ellas podrán concurrir los sacerdotes españoles, tanto diocesanos como extradiocesanos, con la debida licencia de sus respectivos obispos. El estudio de las Lenguas, Literatura, Geografía e Historia de España se hará con la misma extensión que en los centros de segunda enseñanza y, en consecuencia los alumnos, después de aprobados sus cursos de Humanidades y de Filosofía, quedarán habilitados legalmente para las pruebas finales que den derecho al título

de bachiller. Así se da a la Iglesia la posibilidad de influir eficazmente en la formación, en especial allí donde no existen institutos de segunda enseñanza.

Por lo que se refiere a las universidades de estudios eclesásticos de Salamanca y Comillas, u otras que pudieran crearse, aporta también en este convenio el Estado español los medios necesarios para que estos centros de formación superior atraigan a sí el mayor número posible de estudiantes, no sólo de España, sino también de otros países, a cuyo fin se habilitan, por otro lado, nuevos locales y edificios.

En virtud del convenio, el Gobierno español viene a prestar su generosa colaboración en lo referente a haberes de personal directivo y profesorado, dotaciones para bibliotecas, museos, laboratorios, etc., con objeto de que la formación de los futuros sacerdotes cuente con los medios necesarios para poder alcanzar el más alto nivel cultural.

Con la reducida dotación asignada hasta ahora a los profesores, les era imposible dedicar a la cátedra toda su actividad, y a remediar esto se tiende mediante el convenio, tratando de darles una consignación que les permita concentrar en la enseñanza su esfuerzo, lo mismo en los seminarios menores que en los mayores, donde se cursan Filosofía y Teología.

En el momento de instaurarse la República en 1931, se destinaba a todas estas atenciones 1.544.000 pesetas, cifra que ahora se eleva a más de trece millones. Con este convenio, España pasa a ocupar el primer puesto entre todas las naciones del mundo en lo que se refiere a la forma satisfactoria de resolver el problema de los seminarios y universidades eclesásticas.

Carta de un español

(Viene de la 3.ª página)

es, el honor, la victoria, y que no le teme a la muerte.

Si fuese preciso él nos llevaría de nuevo al triunfo o le veríamos caer a nuestro lado.

Pero usted, señor Giral, no sabe nada de esto. Usted sabe ordenar matanzas, y eso no arrastra más que a los asesinos. La juventud sigue a un jefe que se nos ha hecho familiar en las horas de lucha, de dolor y de victoria, y que ha sabido avanzar a nuestro lado.

Pero la juventud repudia a los traidores morbosos y criminales como usted.

No se moleste, señor Giral, por asustarnos con el «coco» de una

MOTORES "UNICORNIO"

Industriales y Marinos, de 1 a 60 HP. Gasolina, Diésel, eléctricos, bombas. Agricultura e Industria. Córcega, 376. —Barcelona.

MOLINERIA

Deschadoras sobre piso de dos calles para molinos de patas fijas, con cojinetes estáticos. EL TRABAJO DE ESTA DESCHINADORA es de 350 kilos hora. SU COSTE SUMAMENTE ECONOMICO. CASA ANEGON Conde Don Ramón, 8. Salamanca

guerra civil que usted no puede hacer. Y al su traición la lleva hasta el extremo de traernos una nueva invasión, sepa que no la deseamos, pero tampoco la tememos.

Lea usted la Historia, señor Giral, y verá cómo ha respondido el pueblo español siempre que se le ha querido esclavizar, y, en último caso, siempre sería preferible morir combatiendo como hombres, que aguantar la vergüenza de verle a usted erigido en jefe de un Gobierno «Quisling». Sería tal vergüenza, que moriríamos solos de asco, en cualquier rincón, mientras frente a nosotros se alzaban las sombras de nuestros caídos acusándonos de traición.

Señor Giral: tenga usted un último gesto de oportunidad y muéstrase, al menos políticamente. Aún recibiría, aunque sin merecerla, la cristianísima sentencia de todo el pueblo español: «Descanse en paz.»

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene. CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440.

SE VENDE coche de niño seminuevo. Razón: Tomás Luis de Victoria, 21, Portería.